香港文匯報訊(記者余雁)1948年出生的許紹雄,

1971年,他入讀無綫電視第一期藝員訓練班,參演過 多部劇集,演活不少小角色,包括《新紮師兄》的舅父 冬、《他來自江湖》的基哥、《天倫》的王細九等。 許紹雄從影逾半世紀,雖多飾配角,但演技精湛, 屢獲肯定,有「綠葉王」之稱。1999年,他憑藉《暗 戰》中劉青雲的上司「黃啟法」一角,首獲提名香港

電影金像獎最佳男配角。他在《新紮師妹》系列中飾 演的「方鍾Sir」更是深入人心,與楊千嬅飾演的方麗

許紹雄曾在《萬千星輝頒獎典禮2012》獲「傑出演

員大獎」,2013年憑劇集《My盛Lady》「香善男」一

角獲「最佳男配角」,翌年再憑《使徒行者》中「覃

歡喜」(歡喜哥)一角贏得「最受歡迎電視男角

色」。他曾笑稱:「演了40年戲,沒想到60多歲靠

今年,許紹雄仍有《獅城山海》《掃毒風暴》《絕

命法官》等多部作品與觀眾見面,在50餘年職業生涯

中參演作品超300部。談及家族榮光,許紹雄曾在受訪

時表示:「我們家族太大了,有十幾『宅』,我們只

是其中一『宅』。顯赫家世對我影響不大,生活終究

要靠自己打拚。」他亦曾表示:「不用和人比,自己

喜歡就夠了。人活一世,最要緊的是對得起自己的

楊千嬅去年情人節於澳門開騷,許紹雄一家特別到

澳門捧場,「方麗娟」再遇「方鍾Sir」掀回憶殺。今

年初,這對經典拍檔再聚,「方鍾Sir」再教千嬅寫她

的大名!千嬅昨日以「娟」署名在社交平台悼念寫

很感恩和幸運在演藝路上的起點遇上你,對後輩無私

的幫忙和照顧。每當工作上遇上疲累時,會幽默風趣

地送上鼓勵和支持,甚至在我成為母親時,你和太太

也會分享作為父母的經驗,永遠記得那份安心和溫

暖,永遠懷念方鍾Sir,願你在另一邊廂,再沒有病

道:「很不捨,很難過,沒想到年頭一聚便是最後

娟的搞笑互動至今仍被觀眾津津樂道。

『歡喜哥』爆紅,這是觀眾給的禮物。」

祖籍廣東汕頭,家族背景顯赫——太公許應騤是慈禧 太后的乾兒子,官至閩浙總督;叔公許崇智曾參與創 立黄埔軍校; 姑奶奶則是魯迅先生夫人許廣平。許紹 雄從小已對演藝充滿興趣,在學時於社區中心參與話 劇,1970年到電台參演廣播劇,因經常駕駛平治汽

車,被稱為「Benz雄」。

76 載人間謝慕

許紹雄「歡喜」永存



香港文匯報訊(記者 子棠、余雁)資深藝人許紹雄因腎癌引發器官衰 竭離世,終年76歲。從「黃啟法」、「方鍾Sir」、「香善男」到「覃 歡喜丨,許紹雄帶來多個經典角色。銀幕之外的許紹雄為人和氣, 病危期間,多位圈中好友紛紛趕往醫院探望,可見其人緣極佳。許 紹雄生前樂於分享智慧語錄,感悟人生、堅強自處、活得清醒。

許紹雄與阿 佘合拍的《使徒 行者》深入民 心。



·/- 紹雄前日驚傳病危入院,並有眾多圈中藝 珊發布許紹雄的離世消息。黎芷珊説,許紹雄 是10月28日凌晨2點半安詳離世,他的離世是 因癌症引發器官多重機能衰竭,在很多朋友陪 伴之下離開。家人很感謝朋友連日來的關心, 以及很多朋友到醫院探望,有些朋友不在香港 也打電話來問候,對此家人也非常感謝大家。 現在家人會處理後事,關於後事,稍後會向外 界公布。有消息指許紹雄生前患有腎癌

中秋節與親友聚會笑開懷

許紹雄契女佘詩曼 (阿佘) 前日接受香港文 匯報獨家訪問時,直言早前已知悉對方身體出 現問題,一直關注此事,並有前往探望;並提 及去年底二人合拍《正義女神 Themis》期間, 對於當時許紹雄的狀態, 佘詩曼連聲表示 「OK、OK、OK」,更透露對方有大量對 白,仍能全部背誦,狀態相當不錯、很精靈。

今年6月,許紹雄曾帶着女兒許惠菁回到他 童年時居住的廣州高第街「許地」探訪。他邊 走邊向女兒及鏡頭介紹當年的生活點滴。雖然 只是平地散步,但他已顯得氣喘吁吁,不時擦 汗,體力略顯吃力。

許紹雄在今年中秋節亦有露面,其女兒許惠 菁於社交平台的限時動態中分享了一張家庭聚 會的照片。照片中,許紹雄與家人及好友羅樂 林、陳寶儀等人一同聚餐慶祝節日。見許紹雄 坐在圓桌旁對鏡頭微笑,神情輕鬆愉快,精神 狀態良好。

許紹雄對女兒許惠菁的疼愛可謂毫無保留。 他不僅將市值約2,300萬港元的房產作為嫁妝送 給女兒,更在疫情期間慷慨投入約700萬港 元,資助她在新加坡創辦咖啡店。短短兩年 內,業務已拓展至3間分店。2023年,許惠菁 步入婚姻殿堂,許紹雄更在香港與新加坡兩地 為女兒舉辦婚宴,新加坡場設有20席。近年

來,為了更好地陪伴女兒發展事業,許紹雄選 擇從新加坡回港。父女二人攜手經營YouTube 頻道,分享日常趣事與烹飪影片,10月19日的 片段中許紹雄還有出鏡。此外,許紹雄對太太 與前夫所生的繼子亦視如己出。

契女阿余傷感但會積極向前走

許紹雄與阿佘曾合作《使徒行者》《絕代商 《家族榮耀》《正義女神 Themis》等多部 劇集,兩人曾飾演父女,因戲結緣,感情由熒 幕延伸至現實生活,最終結為「契爺契女」。 阿佘曾分享與許紹雄上契的原因,她坦言自己 在5歲時失去父親,童年缺乏父愛,因此一直 渴望擁有一位像許紹雄般疼愛家人的父親。更 巧的是,許紹雄女兒許惠菁的英文名與阿佘相 同,皆為 Charmaine,這讓她感觸良多。阿佘 曾直言:「我自己都很渴望有個爸爸這麼疼愛 我。|她亦透露,生活中許多重要事情都會向 「契爺」傾訴,包括置業等重大決策,足見兩 人情誼深厚。

昨日身在北京工作的佘詩曼受訪時一度哽 咽:「雖然他不在了,但我們應該繼承他的積 極、樂觀的性格。雖然很傷感,但我們要繼續 向前走,因為我知道他希望我們開開心心地活 下去。」她最後還說:「老竇!雖然我很想 你,但我不會再哭了!我會想念你,也會永遠 保持快樂,照顧你的家人。」





🔺 許 紹 雄 曾 在 《 萬 千 星 輝 頒 獎 典 禮 2012》獲「傑出演員大獎」。



苦,繼續瀟灑自在。」

▲今年初,「方鍾 Sir」再遇「方麗

娟」。



▲「方鍾 Sir」教干嬅寫 「干Fa」 網上圖片

來。海寧

曾合拍《網中人》 周潤發現身醫院

香港文匯報訊(記者子棠)曾與許紹雄 合作經典劇集《網中人》的周潤發(發哥) 昨早9時現身醫院。頭戴黑色Cap帽、全身

黑衣打扮的發哥抵達後直接 走入醫院內,等候升降機上 病房期間,他隔着玻璃窗看 到現場記者,也友善地向記 者揮手打招呼。





●發哥向記者揮手打招呼。

香港文匯報記者子棠 攝

高海寧泣訴感恩遇上[老竇] 黃翠如難忘去「黐餐」

許紹雄與劉

青

雲合

拍

香港文匯報訊(記者阿祖、梁靜儀)不少TVB藝人 均曾跟許紹雄合作,談及對方病逝,他們均悲從中來。 當被問到許紹雄病逝,本已雙眼紅腫的高海寧,即哽咽 説不出話來,要背對鏡頭處理情緒説:「哎吔,點 算!」此時她的淚水已從眼眶滴出來,她再忍淚傷心 地説:「昨(前)晚見過他,好突然,好感恩我這一 世人遇到他,我們合作了幾套戲都做他個女,私下我 都叫他做老竇,收到消息……」高海寧已説不下去。

香港文匯報記者達里



馬國明則表示與許紹雄過去多次合作,就於他訓練班 出來拍第一個古裝單元劇演個敗家仔,許紹雄演其父 親,他就常被對方責罵:「當時我好頑皮,他常鬧 我,他有一句説話我記到現在,他對我講『你現在被 我鬧,好過將來你被觀眾鬧』!」馬明更指自己也曾 説過許紹雄是其偶像,因為他可以拍完戲拍吓屁股走 人,不用四處去應酬,自己一直想成為這樣的演員。

許紹雄在TVB最後演出的劇集是《正義女神Themis》,曾與對方在該劇合作的陳煒與周嘉洛,均表 現傷感。陳煒透露跟許紹雄合作過三部劇,其中於 《使徒行者2》中更演其太太「歡喜嫂」。而拍攝 《正義女神Themis》時,陳煒指當時的許紹雄仍很健 康、依然開朗活潑、周圍撩人玩、是個很好的長輩、 當時也不知他不舒服。陳煒印象中的許紹雄是位好前 輩從沒架子,無論拍攝時有多辛苦,開飯時他都跟大 家一樣圍在路邊吃飯,不會另外去「攤唞」,不過最 後一次合作完大家沒再聯絡,他都沒出席慶功宴,但



網上圖片

仍送來不少酒給大家暢飲。

黄翠如與蕭正楠前日到過醫院見許紹雄最後一 面,翠如表示這行業所有人都很愛惜這位前輩,而 他們跟許紹雄頗有緣分,工作以外也是鄰居,大時 大節沒飯吃,對方會邀請他倆到他家吃飯。翠如開 始哽咽帶着遺憾説:「BB出世後,前輩一家來看 BB也會先沖好涼,但BB收完利是扭眼瞓,他就說 下次再影過合照,常見會好多機會影……,到之前 帶『哈哈』 (兒子) 去散步,便聯絡他是時候拜會 他,但當時他已經說不舒服,所以要好好珍惜每段 關係。」

襲嘉欣在《誇世代》亦曾跟許紹雄合作,由於是長 劇的關係,大家相處的時間比較多,覺得對方非常樂 天開心,開工有他在都會很開心。

生前愛分享語錄 網友讚活得通透

香港文匯報訊(記者 余雁) 許紹雄離世的消息公 布後,不少網民紛紛到其社交平台留言悼念。許紹 雄生前喜歡在網上分享如「心靈雞湯」般的個人感 悟,有網友稱深受啟發:「回頭看他以前説過的一 些話,不得不感慨他真的活得很明白很清醒。」

許紹雄部分經典語錄如下:

「命運握在自己手上,生活不可能像你想像得那

麼好,但也不可能像你想像的那麼差。記住!別因 為一點壓力就覺得很疲憊,也別因為一絲不確定就 否定前途。人生該走的彎路、該撞的南牆從來不會 缺席,請相信經過沉默的時光自有星光引路。熬過 了泥濘之路,終見坦途在前。你比想像中更強大, 熬過的便是新生。乾坤未定,你我皆是黑馬。記 住!未到終點站,命運都是握在自己手上。」

「人生要學會自己哄自己。原來,人長大真的會

失去很多,比如失去哄騙自己的能力,生活就是自 己哄自己,把自己哄明白了,什麼事都解決了。討 別人歡心只是小聰明,每天都能討到自己的歡心才 算大智慧, 哄別人不如哄自己開心。」

「把自己還給自己,把別人還給別人。一個人最 好的狀態不屬於任何人,也不擁有任何人。有些人 的出現,是為了讓你相信人間值得;有些人的出 現,是為了教你保持清醒。減少期待,好好生活。 把自己還給自己,把別人還給別人,要學會在自己 的世界裏,獨善。]

■ ⑤歡迎反饋。娛樂組電郵:entertainment@tkww.com.hk